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az udvarban.

fi létszámemelés oka.
Magyar vér 

osztrák haszon.
Annektálják Boszniát ?

Tömegesen gyűltek tegnap 
Budapestre a függetlenségi párt 
oszlopai, hogy főhercegek és la­
kájok előtt hajlonghassanak és 
tudomást sem vettek arról a ké­
nyelmetlen meglepetésről, amely 
az udvari bál fényes napján, a 
paktum, a koalíciós kormányzás 
alapjának hiteles német szövegét 
közölte velük.

A paktumot most az feszi ak­
tuálissá, hogy hírhedt létszámeme­
lési pontját most akarják kihasz­
nálni, még pedig azzal az ürügy- 
gyei, hogy Bosznia annektálása kü­
szöbön áll és az ebből támadható 
bonyodalmak miatt — előrelátás­
ból — már most bekövetkezik a 
létszámemelés feltétlen szükséges­
sége. A kormány ravasz cáfolatot 
közöl erre a hírre. Kijelenti, hogy 
nem akarják annektálni Boszniát. 
Ma nem akarják. Hogy holnap is 
nem akarják-e, arról hallgatnak és 
hallgatnak arról is, hogy a pak-

fumról szóló közlés hiteles: a ko­
alíciós kormány7 valóban kötele­
zettséget vállalt arra, hogy felemeli 
a létszámot, ha bekövetkezett ennek 
feltétlen szüksége.

# Az a kormány, amely titokban 
elvállalta azt a kötelezettséget, a 
mely ellen élet-halál harcot foly­
tatott a nemzet, majd gondoskodni 
fog arról, hogy ürügyet találjanak 
a feltétlen szükségességre is. Bs 
minden nagyhangú cáfolat ellenére 
bizonyos, hogy Bosznia lesz a lét­
számemelés ürügye. Még nem kész 
a dolog, még puhítani, megdolgozni 
kell, de hogy a legkomolyabban 
fenyeget Bosznia annektálása és 
vele együtt a létszámemelés, arra 
bizonyság lapun le itt következő 
bécsi értesülése:

Becs, okt. 2.
A török események miatt a külügy­

minisztérium és az egész közös kormány­
zat egyre behatóbban foglalkozik Bosznia 
problémájával. Még cáfolják az annektá- 
lásról szóló híreket, de ez csak annyit 
jelent, hogy végleges döntés még nem 
történt. Lehet, hogy már a deiegációkat 
megnyitó írónbeszódben nyilatkozni fog­
nak róla, de a trónbeszéd szövege sincs 
végleg megállapítva. A delegációk tárgya­
lásai közben azonban minden esetre szó

lesz róla. Ha másképp nem, a delegátu­
sok fogják szóvá tenni és a közös kor­
mány nyilatkozik arról, hogyan szán­
dékozik Bosznia problémáját megoldani.

Nyilvánvaló ebből, hogy nem 
fogunk sokáig várni a létszám­
emelésre. A közös kormánynak 
fáj a foga Boszniára és egyúttal 
ennek révén minket is megsarcol. 
Persze, Boszniát is csak azért 
akarják elfoglalni, hogy végképp, 
osztrák gyarmattá tegyék, az osz­
trák-magyar monarchiához akarják 
csatolni, de ez persze csak annyit 
jelent, hogy Magyarországot tel­
jesen kitessékelik és osztrák ipar, 
osztrák kereskedelem számára biz­
tosítanak egy gyarmatot, amelyért 

I magyar vér hullott, magyar kato­
nák küzdöttek.

POLITIKAI HIRSE.
A belügyminiszter éa a szocialis­

ták. A Népszava mai számában azt írja, 
hogy gróf Andrássy Gyula, aki a független­
ségi pártkörben kijelentette, hogy elvi el­
lensége a titkos szavazásnak, a szocialista 
pártvezetőség néhány tagjával folytatott ta­
lálkozásain ezt a kijelentést tette:

— En a nyilt szavazás hive 
vagyok. De ha tekintélyesebb

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
Ablakomban.

i.
Falusi szokásaim vannak, korán kelek, 

még a hat órai Angelusz előtt. Dolgozni 
pompás ilyenkor, különösen most, a forró 
napokon. Az utca csöndes még és egész el­
hagyatott. Csak egy-egy munkást látni a 
gyalogjárókon, amint a műhely felé igye­
keznek. Legelőször a tejkereskedők húzzák 
föl a zörgő redőnyöket. Az emeleteken még 
minden alszik ; a nyilsebesen suhanó fecs­
kék, meg én, amint ablakomban könyökölök, 
mi vagyunk az egyetlen élők, akiket a reg­
gel üdesége gyönyörködtet s akik vidáman 
nézzük a napot, hogy emelkedik fölfelé ró­
zsaszínű felhői között, a szomszédos templom 
harangzúgásától kísérve.

Tegnapelőtt észrevettem, hogy nem én 
vagyok az utca ébredésének egyedüli szemlé­
lője. Velem szemben, az utca túlsó oldalán 
egy diák fogadó van; bútorozott szobákat lehet 
benne kapni pár napra is ; ebben a házban, 
ugyanazon az emeleten, mint az én lakásom 
8 épp szemben az ablakommal tárva-nyitva volt

egy ablak és leeresztett függönyöm nyílásain 
keresztül kényelmesen szemügyre vehettem 
a szoba gazdájának izgatott jövésmenését. 
Ennek a háznak lakói nem korán kelők és 
én — kockáztatva azt, hogy indiszkréciót 
követek el, — kíváncsian figyeltem az 
utasnő mozdulatait; mert nő volt, aki az 
Angelusz előtt fölkelt. Husz-huszonkét éves 
lehetett, nyáriasan volt öltözve, világos blúz­
ban és nyári szinü szoknyában; azzal fog­
lalkozott, hogy egy igen egyszerű fekete 
ruhát nagy gonddal és gyöngéden kefélhe­
tett. Az ablak mellett állott, lábát töltette 
egy székre és fejét a térdére terített ruha 
fölé hajtotta és ón kedvemre nézegethettem 
oldalról az arcát. Kellemes arcú lány volt; 
csinosnak ugyan nem lehetett mondani, de 
az arca őszinte és érdekes volt; kicsit sá­
padt, nagy szemű ; domború, értelmes hom­
lokát gesztenyebarna haj takarta. Határo­
zottnak látszott, de éppen nem szemtelen­
nek ; egyszerre összerezzent, bizonyosan azt 
hitte, hogy az ajtaján kopogtak s megijedve, 
hogy meglephetnék reggeli toilettjében, iga­
zán ijedt mozdulattal lépett előre.

Amint elvégezte a tisztogatást, egy 
percre elhagyta az ablakot és mikor is­
mét előtűnt, már rajta volt a szerény fe­
kete ruha. Láttam, hogy elővesz" egy 
jegyzet tartót s belétesz egy uj szögmé­
rőt, —- meg egy vonalzót. Pár "perc 
múlva kilépett a szálló kapuján, — egyszerű, 
fekete kalapot viselt és a jegyzettarló a 
hóna alatt volt s elindult a kőrút felé. Ki­
találtam ; a koránkelő, fiatal leány tani:-- 
volt valahol Paris vidékén és most vr>- 
gázni jött, vagy valami versenyre a Vám 
Szállóba.

II.
Es eszembe jutott az a csupa fiatal 

lányokból álló csoport, melyet mindennap 
megfigyeltem a rue de Tuileriesen, annak a 
komor épületnek a kapuja előtt, a mely ál­
landóan feleletek és vizsgalatok színhelye 
volt.

Fölelevcnodtek előttem azok az aggo­
dalmas, szorongó arcok, a tizennégy—húsz 
éves lányok, tintás ujjaik és tudománvo- 
adatokkal teletömött, elgyötört agyuk. Kö­
zölök sokan csak azért jönnek ide, hogy

Taffl selvem (Jouponok) min­
denféle színben,

7.50 kp.
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csoport fogja a titkosságot kí­
vánni, akkor hajlandó vagyok 
olyan kompi umisszunira, hogy a 
városokban titkos legyen a sza­
vazás.

Az osztrák miniszterelnök Buda­
pesten. Báró Beck osztrák miniszterelnök 
ma reggel Budapestre érkezett. A délelőtt 
folyamán háromnegyed 10 órakor ő felségé­
hez ment, aki az osztrák miniszterelnököt 
egy órai kihallgatáson fogadta, Az osztrák 
kabinet elnöke ez alkalommal részié lesen 
roforáll a királynak a csehországi helyzetről. 
Báró Beck vagy ma éjjel, vagy holnap reg­
gel távozik a fővárosból.

Nő a lavina!
Általános sztrájk

a választójog miatt.
Mit mondott Audrássy ?
Mióta a választói jog tervezete 

nyilvánosságra került, nem múlik 
t i nap, hogy a bonyolult kérdés 
tájékán valamilyen újabb incidens 
íol ne merüljön.

Tegnap azok körül a nyilatko­
zatok körül íolyt a vita, melyeket 
/indrássy belügyminiszter a füg­
getlenségi pártban tett. Ma a szo­
ciáldemokraták válaszolnak gróf 
Andrássynak. Nem kevesebbel, mint 
általános sztrájkkal fenyegetődnek.

Mit határozott a kongresszus ?
A szociáldemokraták húsvéti 

kongresszusán ezt a határozatot 
hozták:

— Kimondja a kongresszus, hogy 
ha a kormány n jelzett plurális és nyíl­
tan gyakorlatidé szavazati jogot a par­
lament elé terjeszti, erre Magyarország 
ipari és mezőgazdasági munkássága a 
politikai lömegsztrájk kimondásával fe­
leljen. A politikai lömegsztrájk mérvét, 
tartalmát és módját ugyanebben az idő­
ben a pártvez.otösóg által egybehívandó 
rendkívüli pártgyülés tagja megállapí­
tani. Kötelességévé teszi tovább a párt­
gyülés úgy a pártvezetőségnek, mint 
az egyes pártszervezetek vezetőségeinek

az egész ország területén, hogy n po­
litikai tömegsztrájk előkészítő munká­
latait a központi pártvezetőseggel egyet­
értőén haladéktalanul kezdjük meg. Az 
Hvitáeió munkálatairól a pártszerv öze­
tek tartoznak a központi parttitkarsag- 
hoz rendszeres jelentést tenni.

Miután Andrássy a független­
ségi pártban kijelentette, hogy a 
választói jog plurális és nyílt lesz, 
a szocialisták előveszik ezt a hátú- 
í ozat u kát.

mmu. király Budapesten.
A Molinári ezred 

tisztelgése.
Udvari ünnepélyek.

X1IL Alfonz spanyol király ma délelőtt 
12 órakor a nevét viselő császári és királyi 
83. gyalogezred, az egykoron hires Molinári 
ezred tisztikarának bemutatkozását fogadta, 
amely a katonai tudományos és kaszinó­
egylet ünnepiesen díszített termeiben tör- j 
lént, ahol ez alkalomból a tábornoki karnak 
is számos tagja jelen volt. a bejáratnál 
Leitschaft ezredes, ezredparancsnok fogadta 
a spanyol királyt, akit a kaszinó helyisé- \ 
P'eibe kísért. Előbb a tábornoki kar tagjait j 
mutatták be XIII. Alfonz királynak, aki j 
azután, mint ezredtulajdonos, Leitschaft ez­
redes által ezredének tisztjeit mulattatta be 
magának. Ez alkalommal a spanyol király 
élénk érdeklődéssel tudakozódott az ezred 
szolgálati viszonyairól és megszólítással 
tüntette ki a tisztikar több tagját.

Déli fél 1 órakor kezdődött az őfelsége 
tiszteletére adott reggeli. Az ebéd alatt az 
ezred zenekara játszott.

Pezsgőbontáskor Leitschaft ezredes, 
ezredparancsnok német nyelven felköszöntőt 
mondott, a melyre XIII. Alfonz, Spanyol- 
ország királya válaszolt.

Ena Viktória spanyol királyné ma dél­
előtt fél 12 órakor József főherceg és 
Auguszta főheroegasszonynál családi de- 
zsőnére volt hivatalos.

A Budapesti Tudósitó jelenti: XIII. 
Alfonz, Spanyolország királya és Ena Vik­
tória spanyol királyné ma reggel 9 órakor 
a királyi várlak Zsigmond kápolnájában 
misét hallgattak. Azután a spanyol király 
visszavonult, hogy miniszterelnökével, Vis-

lanna márkival államügyeket intézzen el. 
Dúlfelé a király a királynéval kikocsizott a 
városba : mindenekelőtt Klotild főhercegnő 
palotájához hajtatott a királyi pár, hogy 
Klotild főhorcogasszonynál látogatást te­
gyen, majd az Angol királynő szállóba haj­
tatott, a hol Izabella főhercegasszonynál és 
Frigyes főhercegnél tett látogatást. Onnan 
a spanyol királynő József főherceghez ment 
családi dezsőnóro, mig a király a katonai 
kaszinó épületéhez hajtatott.

XII1. Alfonz, Spanyolország királyát 
rögtön megérkezése után I. Ferenc József 
uralkodónk fogadta. A spanyol király láto­
gatása uralkodónknál csaknem egy órahosz- 
szat tartott. Ez alkalommal a spanyol király 
köszönetét mondott ő felségének a megtisz­
telő fogadtatásért, egyúttal pedig megra­
gadta az alkalmat, hogy a királyné nevé­
ben is legforróbb szersnesekivánatait adja 
át az uralkodónak hatvan éves jubileuma 
alkalmából.

cV'ct tegyenek ennek a divatnak, — ők, a j 
■ ; . a szeri nosések ; mások azért, i

hu ’ szert tehessen,.k arra az oklevélre, 
mei'.'iyd eztán becsületes, bár sovány ke­
li I , t Bzwezaetnek. Az ón szállóbeli tani- 
t : 1 bizonyosan ebbe a második kategó-

. tartozott És mély sajnálkozás fogott 
ei ezek iránt a szegény lányok iránt, a kik i 
naphosszat be varinak zárva a feledt leve- I 
! jii termekbe és oda vannak szögezve té­
véik elé, valami történelmi, vagy termé­
se.rajzi tételen töprengve; elgondoltam, 
mily kegyetlenség ebben a Szenegáljai hő­
ségben kényszeríteni a fiatal szervezeteket, 
ho ry agyukat gyötörjék és kitenni őket u 
vizsgáztatók agyafúrt, tőrbeejtő kérdéseinek, 
lés mindenekfölött sajnáltam a szegény, reg­
gel látott tanítónőt, a ki elment és még a 
reggeli idejét sem várta meg.

Ablakom redőnyo mellett vártam este. 
Hat órakor érkezett meg nagy táskájával. 
Fáradtnak, kimerültnek látszott; a nap iz­
galmai és a kiáll hatatlan hőség miatt. Fe­
kete ruháját fölcserólle a nyárival, haját le­
bontotta, hogy azzal is könnyebben legyen

és táskájából füzeteket, jegyzeteket szedett 
elő s az asztal mellé ülve, másnapra kez­
dett készülni. Hét órakor behozták sovány 
vacsoráját, melyet olvasás közben fogyasz­
tott el, majd a mint besötétedett, az ablak 
mellé ült, gondolkozásba merülten, hall­
gatva az utca zaját és élvezve az esti friss 
levegőt. Tizenegy órakor, mikor hazatértem, 
láttam, hogy lefeküdt, de gyertyát gyújtott 
és annak lobogó fényénél olvasta a vizsga­
anyagot. Nagysokára elaludt s hogy milyen 
álmai voltak, mindnyájan elképzelhetjük, a 
kik vizsgáztunk valaha . . .

Reggel, mikor az Angelusz engem fel­
ébresztett, ő már ébren volt; elvégezte 
ugyanazokat a gondos előkészületeket, mint 
tegnap, feltiizte kalapját, hóna alá vette 
táskáját és hét órakor a vizsgázó termek 
tele vette útját.

Délután öt órakor tért haza egész fel­
dúlt arccal. Az asztalra lökte táskáját, 
ledobta a kalapját s a;; ablak mellett egy 
fotelbe rogyva, arcát kezébe temette és ke­
serves zokogásban tört ki. Kétségbeesésének 
okát, jaj, nem volt nehéz kitalálni. Szegény

A3 IparWwéiiftewM 

bírálata.
Vasárnapi munkaszünet.

Gyűlés a kamarában.
A kamara tegnap tartotta közgyűlés 

előkészítő kereskedelmi osztály ülését Szent- 
Királyi Tivadar elnöklete alatt. Szávay 
Gyula titkár beszámolt az ipartörvény ter­
vezet bírálata tárgyában lefolyt kamarai 
munkásságról és annak eddigi eredményét 
az osztálylyal közölvén, az azt helyeselte, 
elfogadta és a közgyűlés elé terjeszteni 
határozta.

Azután dr. Rácz s. titkár a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvénytervezetet is­
mertette, aminek kapcsán az osztály pon­
tonként megállapította módosító javaslatait. 
Lényegében az osztály a teljes vasárnapi 
munkaszünet mellett való állásfoglalást 
fogja a közgyűlésnek javasolni.

Végül dr. Rédei s. titkár a máv. üzlet­
szabályzat revizionális tervét ismertette és 
tekintettel arra, hogy ez a tervezet lénye­
gében már nemzetközi megállapodás ered­
ménye, közölte a még javaslatba hozható 
módosításokat, melyeket az osztály el is 
fogadott. Legfontosabb módosítások egyike 
az, hogy a nem nyirkos áru megengedett 
súly vesztesége 1 percentről fel percemre 
szállíttassák le. Ezzel az osztály-ülés ve­
get ért.

leánv! Annyi napi nehéz munkát, annyi 
megerőltetést, mind tönkretett egy rossz 
sakhuzás.

Hirtelen fölemelkedett, megtörölte a 
szemét, arcát megmosta, miközben keblet 
megrázkódtatta a fel-feltörő zokogás. Össze­
kötözte könyveit, táskájába berakta a szög­
mérőt és az uj vonalzókat, egy kis bőröndbe 
berakott néhány igénytelen toalettcikket es 
csöngetett a pincérnek, — bizonyosan, hogy 
kocsit hozasson, mert láttam, hotzy azlan 
elővette tárcáját és szomorúan számolgatni 
kevés pénzét.

Egy negyedóra múlva átöltözve, készén 
állott és anélkül, hogy egy pillantást vetett 
volna a szobára, melyben annyi aggot a 
gyötörte, kiment. Lent kocsi várta, beszál­
lóit kicsiny csomagjával és a kocsis meg­
indította lovát. .

Megindultan néztem a fogat-után, meV 
nemsokára eltűnt a poros utcából, b 
nem tudok úgy ránézni a azállóra. hogy 
eszembe ne jusson a fekete ruhás tanítói 
kicsiny, bánatos tragédiája. ^ Theurist.

lephb a Békési



7908. október b DEBRECZENI ÜJSA© 3

VÁRMEGYE
Mig a gazda oda jár. Goldstein Jó­

zsef egyeld lakos a tiszacsegei csendőrségen 
panaszolta, hogy a múlt hó 26-án, délelőtt, 
mig 6 családjával a templomban járt, isme­
retlen tettes betört lakásába és onnan har­
minchat korona készpénzt ellopott. A csend­
őrség a nyomozást megindította, de a tettest 
ez ideig még nem sikerült elfognia. A csend- 
őrség tegnap megtette jelentését a debreceni 
királyi ügyészségen.

Betörő cseléd. Balmazújvároson Zil- 
litig Adámné lakásába a napokban ismeret­
len tettes álkulcs segélyével behatolt és on­
nan negyven korona készpénzt ellopott. A 
osendőrsóg kiderítette, hogy a tolvaj a Zil- 
liogné cselédje, ki ellen a debreceni királyi 
ügyészség folytatja a vizsgálatot.

Az uj rendőrkapitányok esküje. A
főispán által kinevezett dr. Weszprémy Barna 
hajdúböszörményi és Körner Béla hajduszo- 
boszlói rendőrkapitányok már letették hiva­
tali esküjüket. Körner Béla nyomban el is 
foglalta hivatalát, dr. Weszprémy Barna 
pedig október 7-én veszi át hivatala ve­
zetését.

VÁROSBA a A.
Az ország mérnökei Debre­

cenben. A magyar mérnök és 
éjiiíészegy leinek min tőgy 60—-80 
főnyi tagja ma reggel érkezik Deb­
recenbe. A vendégeket. az országos 
egylet debreceni fiókja fogadja 
ünnepélyesen. A mérnökök kimen­
nek a villamos telepre, amely ép­
pen ina rendez előszók1 teljes kivi­
lágítást. Az egylet közgyűlését a 
városháza nagy tanácstermében 
tartja, ahol több kiváló szakember 
tart felolvasást. Délben ifi debreceni 
mérnökegylet lakomát rendez a 
vendégek tiszteletére.

Borzalmas öngyilkosság.
Szétszakgatta a vonat.

Borzalmas módon vetett véget 
nyomorúságos életének Gyuriskó 
Mihály nyíregyházai rendőr. A déli 
vonat elé vetette magák, mely da­
rabokra szak gáttá a szerencsétlent. 
Holttestének darabjait úgy szedték 
össze a sínek közt.

Délután 1 és 2 óra közt történt 
az öngyilkosság. A 47 11-es számú 
személyvonat, mely délben indul 
Debrecenből Szerencs felé, a nyír­
egyházai távjelzőn túl volt már, 
mikor hirtelen felhang zott a vész­
jel. Sokan kitekintgett ek az abla­
kokból és látták a szerencsétlen­
séget.

— Valakit elgázolj a vonat — 
mondták az utasok; néliány gyön- 
gedszivü asszony sírni', jajveszé- 
kelni kezdett.

Miután a vonat megállóit és 
az állomásról előjött a szolgálatot 
teljesítő rendőr, megállapították az 
egyenruhájáról és a nála talált 
írásokból, hogy nem -szerencsétlen­
ség, hanem öngyilkosság történt 
és hogy az öngyilkos Gyuriskó 
Mihály közrendőr. A szerencsétlen 
ember családot hagyott hátra.

SZÍNHÁZ.
A Tatárjárás operettet ismételte meg 

tegnap színtársulatunk énekes személyzete, 
ezúttal is szép közönség előtt. A gondosab­
ban beállított előadással kellemesen szóra­
koztatták most is a közönséget. Ha az az 
ambíció, amely az első előadást eredmé­
nyesebbé tette, a további előadások során 
nemcsak megmarad, do fokozódni is fog, 
növekedni fog a közönség érdeklődése is, 
erősebben fellendül a szinházbajárási kedv, 
igazgató és közönség egyaránt meg lesznek 
elégedve.

Zilahy és Gyöngyi. Zilahy Gyula 
tudvalevőleg társulatához szerződtette a fő­
városi művészgárda kitűnő tagját, a debre­
ceni színpad egykori kedvencét: Gyöngyi 
Izsót is. Mikor most megérkeztek a színé­
szek, megjött Gyöngyi is, akit Zilahy ujjongva 
fogadott, karonfogott és az volt hozzá az 
első szava :

- Hát kedves Izsókám, miben is akarsz 
te először fellépni a debreceni színpadon. ?

— En kérlek — válaszolta fanyar mo- 
solylyal Gyöngyi — én először cipőben 
akarok fellépni.

A színházi iroda hírei. Színtársula­
tunk személyzete egyszerre két premierre 
készül. Pénteken, október 9-én kerül színre 
először „ Sámson % Bernstein világhírű drá­
mája. Az előadásban az egész elsőrendű 
drámai személyzet van foglalkoztatva. Az 
előadást ,Békés Gyula rendezi. Vasárnap 
Pásztor Árpád nagy sikert aratott poétikus 
darabja: „Ä harang“ adatik először. Szom­
baton Offenbach klassikus zenéjü operettjét 
eleveníti fel az igazgatóság, a címszerepben 
Zilahyné S. Vilmával. A „Szép Heléna“ 
legközelebbi előadása egész uj rendezéssel 
lesz beállítva, mely teljesen elüt az eddigi 
traditionális, sablonos Heléna előadásoktól. 
Jövő héten kezdi vendégszereplését a 
montecarloi udvari opera „repülő ballet“ 
társasága, mely egy világhírű attraktio. 
Előadják a „virágok fakadása“ cimü bal­
letet.

Az Uranus mai műsora. 1. Látoga­
tás Szt. Nazaire kikötőben. (Természetbeni 
fölvétel.) — 2. Szegény Cäsar. (Megható 
tört.) — 3. Az erónyhős. (Bohózat.) — 4. 
Szicíliai bosszú. (Dráma.) — 5. \ pof-király 
szenvedései. (Bohózat.) — 6. Műsoron kiviili 
kép. — 7. Pali foghagymát evett. (Bohózat.) 
— 8. Műsoron kívüli kép. Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdete és helyárak, 
mint rendesen. A budapesti „Uránia“ magy. 
tud. színház legközelebbi előadásának mű­
sora. Hétfőn, okt. 5-én, Orosz Japán háború 
3 felvonásban. Uj átdolgozásban, 190 színe­
sen vatitett képpel és 24 mozgófúnyképpel. 
Irta: Strausz Adolf. A második felvonás 
végén: A japánok bevonulása Port-Artúrba. 
10 percig tartó mozgófénykép. A harmadik 
felvonás végén Nagy tengeri ütközet, 20 
percig tartó mozgófénykóp. Ezen előadásra 
a jegyek előre válthatók okt. hó 3-tól elő­
vételi ár nélkül Kónya László órás tőzsdé­
jében, Kossuth utca (Városház épület) és 
tichwartz nővérek tőzsdéjében, Piac utca 
(Bikával szemben). Az előadások napján, 
hétfőn este fél 7-től a színház pénztáránál. 
Az előadás kezdete fél 8 órakor, vége 
10 után.

galeset a Péterjia utcán.
Kisvonat és a paraszt­

szekér.
A vigyázatlanság következménye.

Könnyen végzetessé válható 
baleset történt tegnap délután a 
Póterfia utcán, a kisvonat össze­

ütközött egy parasztszekérrel, mely 
a karambol következtében össze­
tört és a benne ülő gazda több 
napig tartó sérülést szenvedett.

A súlyos baleset délután há­
rom órakor történt a Póterfia utca 
25. számú ház előtt. A kisvonat, 
melynek mozdonya a „Debrecen“ 
nevet viseli, teljes gőzzel haladt a 
Nagyerdő felé, midőn a 25. számú 
ház udvaráról hirtelen egy paraszt­
szekér jött ki, mely útját keresz­
tezte a vonatnak. A vonat moz­
donyvezetője, Jeszenszky Ferenc 
nyomban fékezett és csengetett, 
amint a szekeret kijönni látta, de 
már kiabálása is hasztalan volt, 
mert a vonat ekkor már a 25. sz. 
ház elé ért és megtörtént az össze­
ütközés.

A parasztszekér, melyen gaz­
dája, Barna János Nyií utca 98. 
szám alatti lakos ült, a karambol 
következtében összetört és felbo­
rult. Barna János pedig a sínek 
mellé esett, úgy, hogy könnyebb 
sérüléseket szenvedett.

Az összeütközésre a vonaton 
is vők rémülten ugrottak le és 
óriási népcsődület keletkezett. Jó 
negyedórái időt vett igénybe, mig 
az összetört szekeret a sínpár men­
téről eltakarították és a vonat foly­
tathatta útját.

Rendőr sehol nem volt látható 
s igy a megsérült gazda nevét 
Kerékgyártó Lajos kalauz jegyezte 
fel.

Barna János állítása szerint 
a kalauz nem csengetett, ő pedig 
a vonat jövetelét nem vette észre; 
igy történt a baleset.

A nagy népcsődület csak jó 
soká oszlott szót a baleset szín­
helyéről.

országos mérnök-gyűlés 
Debreceenben.

A mérnök- és építész-egyesület 
vándor ülése.

A Magyar Márnök és Építész Egy! 
feladatául tűzte ki, hogy a vidék nagy. ! 
városaiban évonkint tartandó országos n. ; 
nök-kongresszusok által, az egyesület 
ködösének fontosságára a vidéki kari 
és a műszaki ügyek iránt érdeklődők ÍL ■ 
mét felhívja.

A Magyar Mérnök és Építési Egy 
ez évi országos vándorgyűlését Debreceni 
tartja meg október hó 4-én, vasárnap. In; 
alkalommal lesz a debreceni osztály avató 
ülése is.

A vándor gyűlés fél 11 órakor kezdő­
dik és a városháza közgyűlési termében tar- 
tatik meg a következő programmal :

1. IJuuszmann Alajos egyesületi elnök 
megnyitó beszéde.

2. Uhlarik Béla osztályolnök válasza.
3. Cserháti Jenő egyesületi elnök avató 

beszéde.
4. Nagy Virgil műegyetemi tanár elő­

adása: A családi lakóházakról.
5. Aczél Géza városi főmérnök elő­

adása, Debrecen város műszaki ügyeinek 
fejlődéséről.
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TEÄ-UZLET.
Zan?atos, erős orosz és kbioai teák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.

6. Reieinger Aurél előadása: Kis ipari 
tülamos erőátvitel villamos központi tele­
pek utján.

7. Székely Fereucz előadása ; Magyar 
birtokviszonyok és birtokrendezések, a múlt­
ban és jelenben.

8. Indítványok.
9. Zárszó.
Az előadások iránt érdeklődőket ezen­

nel meghívja és szívesen látja. A debreceni 
osztályelnökség.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreceniek az; udvari bálon.

A spanyol királyi pár budapesti látó- 
palása alkalmával a várban rendezett 
udvari bálon több debreceni is részt 
vett. így Wcszprémy Zoltán főispán, 
továbbá a debreceni és Hajdú megyei 
választókerületek országgyűlési képvi­
selői közül Szabó Kálmán, Bakonyi 
Samu, Rákosi Viktor, Benedek János, 
Justh János.

* Névváltoztatás. Gelborgcr Béla deb­
receni illetőségi], kassai lakos, családi nevét 
belügyminiszteri engedélylycl „Gondá“-ra
változtatta.

* Halálozás. Néhai Varga Lajos f. 
hő 1-ón délután 4 órakor, életének 28-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunk hült tetemei f. hó 3-án, 
délután 3 órakor fognak Csillag utca 16. 
számú háztól sz uj templomban tartandó 
ima után a Gzeglód utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Vógtiszíességtótolére 
rokonainkat, ismerőseinket és az elhunyt jo 
barátait szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1908. okt 8. Béke poraira ! Bána­
tos testvérei: Varga Julianna férjével polg. 
Zeke Lászlóval és gyermekeivel; Varga 
Klára és gyermeke és Varga István. Nagy 
nónje : polgár Kaszás Dámelnó Újvári Mária 
és gyermekei; polgár Vékony Sándorné
l ijvári Eszter és gyermekei. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetést 
Peley Imre tem. intézete rendezi, Bádogos 
utca fi. szám.

* A debreceni kerületi munkáe-
bixtosító pénztár, u szeptember hó 27-ikéro 
összehívott pénztári közgyűlés újabb határ­
idejéül o hó 4. napjának d. e. 10 óráját 
tűzte ki. Tárgy: A pénztár uj alapszabályai­
nak megalkotása.

* Uj rend a mészáros és hen­
tes boltokban. A foldmivelési kor­
mány rendeleté alapján a husvizs- 
v: a latok dolgában uj rend lépett 
életbe Debrecenben is. a belvárosi 
r.-kapitányság felvilágosította a hen­
teseket és mészárosokat, hegy a saját 
érdekükben is eleget kell tenni, a 
közegészségügyi rendelkezéseknek 
és határidőt tűzött ki a költséges 
átalakítások megléteiére. Ez a határ­
idő most letelt és Ozory István 
rendőrtogalmaző megvizsgálta a 
hentes és mészáros boltokat. Deb­
recenben 110 üzlet van, de 100-ban 
a tisztaság mintaszerű. Csupán négy 
üzlet nem tett még eleget a köz­
egészségügyi követelményeknek 
(ezek közt van a mészáros-társulat 
Dégenfeld tér 1. sz. alatti üzlete is !) 
7" <i7*ek azonban haladékot kértek 
'es, kaptak. A debreceni hentes és 
mészáros boltokban most minta- 
vszorii a tisztaság.

* A debreceni országos vásár hét­
főn veszi kezdetét. A vásártér azonban már 
most megélénkült. A mozi mellett lövöldék, 
körforgók stb. ütöttek sátort. De lacikonyha, 
amoly^'ondszerint előhírnöke szokott lermi 
a vásárnak, még nincs. A vásár keddhez 
egy hétig tart. Holnaphoz egy hétre, vasár­
nap munkaszünetes nap lesz s ez lesz a 
vásár legélénkebb napja.

* Szüret mindenfelé. A hivatal­
szobák üresek a városházán. Csak a rab­
szolgasorba beletörődőitek gunyasztanak a 
robotos asztal mellett.

— Hol vannak a tekintetes urak ?
— Szüretelnek.
Víg szüret van a határban. Az idő­

járás gyönyörű, a termés úgy minőségre, 
mint mennyiségre kitűnő. Emberemlékezet 
óta nem volt ilyen termés Debrecenben és 
a környéken. De azért a szüreti örömnek 
is van ürömje: kevés a hordó és még a 
gyorekfürösztő tekenyőben is must forr . . .

* A fiatal asszony halála. A múlt 
hó 30-án Győríi Petemé, Kígyó utca 55. sz. 
alatti lakos néhány nappal azután, hogy a 
gondviselés uj szülöttel áldotta meg, hirte­
len meghalt. Dr. Varga Emil kerületi orvos, 
halottkém a halottat megvizsgálta és eívér- 
zést állapított meg a halál okául s egyben 
följelentést tett a rendőrségen azért, hogy 
nyomozzák ki, nem íorog-e fenn a 38 
éves asszony halála miatt bűntény. A nyo­
mozás azonnal megindult és megállapították, 
hogy bűntény ki vau zárva, mert Gyurii 
Péter né gyermekágyi lázban halt meg. Te­
metésére tehát az engedélyt megadták.

* Felnyúltak a villamos lám­
pák., A villamos telep az este tar­
totta meg a főpróbáját, amely azon­
ban erősen a várakozáson alul si­
került. Az ivlámpák fénye rend­
kívül gyönge. A főpróba sikerte­
lensége különben még a vállalkozó 
gyár számlájára megy, azonkívül 
az is a legmagyarabb várossal 
szemben, hogy a telep számos ké­
szüléke német feliratot visel, sőt 
oly sürü a német felirat, hogy 
a debreceni magyar ember csak 
a halálfejes feliratból érti meg, 
hogy a »vezetékek érintése életve­
szélyes“. Talán nem jutott volna 
tönk szélére a hires, magyar cég, 
ha a debreceni villamos-telepet a 
német feliratokkal el nem csúfítja.

* Felroobbant puskapor. Egyik kö­
zöli tanyán nagy veszedelemben forgott 
tegnap négy gyermek, Sisák Ferenc tizen­
három éves iskolás íiu, három társával egy 
konyakos üvegbe puskaport öntött s azután 
égő rogyot dugott a puskaporos üvegbe. A 
puskapor természetesen felrobbant, de sze­
rencsére a gyermekek csak kisebb sérülé­
seket szenvedtek.

* Az Ö. M. K. E. és a végrehajtási
bejelentések bólyegkctelezettsöge. Köz­
tudomású dolog, hogy a pénzügyminiszter a 
bejelentésekhez csatolt értesítéseket 30, il­
letve 20 filléres bélyogilletókkel rótta meg; 
ez ellen az O. M. K. E. központja felterjesz­
téssel élt, aminek már meg van az a foga­
nat«, hogy a pénzügyminisztérium sürgős 
rendeletét intézett az összes pénzügy igazga­
tósághoz, hogy a bélyegtelcnül beadott értesí­
tések után leletet ne vegyenek fel, hanem 
csupán az egyszeres bélyeget követeljék ; a 
rendelet maga is beismeri, hogy az értesíté­
sek bélyeg kötelezettsége maga is vitás; 
egyben intézkedett a rendelet, hogy oly ese­
tekben, mikor a hatóságok a leletei már 
felvették, ez a fél kérelmének bevárása nél­
kül hivatalból töröltessék és csak az egy­

szeres bélyeg 1 
jelenthetjük, h 
akciójának elsi 
egyszeres illeti 
esedékessége i 
lesz elintézve 
sokkal; ebből 
a majdan kilu 
sokkal a felel 
kettőt bocsáta 
ügyigazgalósá 
sittatnának, 
bírósághoz ; z 
gál részletese 
majd hozzá f 

j nak idején a 
I sitések helye,1 
: akkor a már 

térítés tárgyé
* Furfi

I fangos cigán 
1 ton falvai c:
I tegnapelőtt l 
I mártónfalvai 
I pókusz közö 
I fizet neki az 
I óra múlva 
! odaadta az 
j cigány asszc 
' őrség erélye

* Yk 
A szeged:

1 szeptembt 
I népét re 
j hogy a 
í sainak hí 
i hozták.
I Szegőd 
; Kálmán 

kóczi ko 
j nek tiszti 
I köz gyű ló 
I kuruc 
I történt n

* Kei
I tisztelt ui 
I című népi
• vemre elő
• nek szives)
I akarják, az 
í 5 koronávE 
I beküldeni.

megrendeli 
lenése a t 
szenvedne. 
Horváth K

* A i 
járás. A
velőt adott 
mert bi z on 
dési és ipr 
áramok mi 
járásra. Ok 
Meteor — 
kiadóbb et 
földközelbt 
kentőleg í 
melynek l: 
nusznak E 
lehűlést hí 
nyösen ha 
Napon elő 
esős jelleg 
lődhetik, i 
lösz ennek 
csomópont 
enyhe sze 
azonban 
bolygók ró 
mólhetünk 
a gazdáki 
A csapadi 
sére azon

a féltől. Örömmel 
d. K. E. közérdekű 
ár sikerrel járt; az 

illetve az annak 
és még a jövőben 
bir kedvező kilátá- 

elegendő volna, ha 
fizetési meghagya- 

k; legfelebb egy- 
ibezés végett a pénz- 
uennyiben ott eluta* 
rett a közigazgatási 
tkára szívesen szol- 
ositásokkal az eziránt 

; ha már most aa- 
;ási bíróság az érte­
lét állapítaná meg, 
>tt bélyegek vissza- 
épezni.
ány asszony. Für- 

, keres most a már- 
A cigány asszony 

özv. Szabó Jánosáé 
z és nagy hókusz- 
adta, hogy ha nem 
mronát, úgy nehány 

Szabóné megijedt s 
it, amivel a ravasz 
,n odébb állt. A esend- 
Dzza.

álmán Szegeden.
:zi szoborbizottság 

nagyszabású ün- 
annak emlékére, 

n és bujdosó tar­
lóst két éve haza- 
ppsógen részi vett 
iszpolgára, Tlialy 

s képviselő, a Rá- 
krúnikása is, aki- 

t város rendkívüli 
melyen az agg 

zöni díszpolgárrá 
ztását.
’elkérem azokat az igen 
;nek „Az ember élete“ 
ttani és nópismei mii- 
lliivást küldtem, legye- 
uunkámat megrendelni 
i felhívást az előfizetési 
október 20-ig, hozzám 
is inkább kérem erre a 
mivel a könyv megje- 

árakozással késedelmet 
n, 1908. október 2. Dr.

erőhatások és az idö-
5jós, Meteor, érdekes le­
ivel főkóp azért érdekes, 
vleteor, hogy a közlekc- 
i felhasznált elektromos 
ássál vannak az idő­
első napjaiban — mondj;) 
;i csomópontok Ígérnek 
kiszáradt földnek, amit 
Holdunk elősegít. Csok­

sán a 9-iki holdtölte, 
egyensúlyozza tizatur- 

1 való együttállása, ami 
csapadék fejlődésére elu- 
g ezt támogatni fogják a 
donos foltok, akkor a2 
pont körül erősen kifej- 
ismét csak csekélyebb 
lége. Október havának 
a 14. enyhe derült, -H; 
lapadékos, hűvös 2v-iki 
ie jellegű időjárást hoz z 
r még o hónapban som re- 
ődőtt őszi esőzést, mely« 
/ nagy szükségünk lemio 
n felette nehéz fejlődé- 
fü villamos erőhatások'
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föszeruzlet MÁYER ÍENŐás köovvrc vagy kéSzpéoz«. 1TÄri äVásárlás könyvre Vagy kéSzpéozeo.
minden csomag házhoz lesz szállítva.

uak is kell, hogy befolyásuk legyen, melyek 
a‘ közlekedés és ipari célokra felhasznált 
elekrtomos áramokból származnak, mert 
t -ebiek páraemésztő tulajdonságuk kisér- 
le* ilug kétségtelenül és szemmel láthatólag 
bebizonyítható, de bizonyítják ezt a nyáron 
előjövő villamos kisütésekkel járó esők, a 
melyek rövid ideig tartanak. Ezek a levegő 
páratartalmát legtöbbnyire erős záporok 
alakjában hirtelen lecsapják, sőt megsem­
misítik a légkör többi páratartalmát is, 
u,,y} hogy további eső nem képződik s 
s csakhamar újra ragyogóan süt le a Nap 

z égboltról. Ilyen páraemósztést vihetnek 
végbe azon elektromos áramok is, a 
melyek most ipari és más célokra 
fejlesztetnek, ami, ha tényleg igy van, ak­
kor az ipar ezen előnye nagy veszedelmet 
jelent a mezőgazdákra nézve. Ebből kifo­
lyólag az sem lehetetlen, hogy Mars boly­
gón a csapadék hiánya az ott fejlesztett 
elektromos áramok következménye, külö­
nösen ha igaz, hogy e bolygó lakó sok­
kal magasabb kultúrával bírnak, mint mi 
földlakók.

* Egy aj könyv. Dr. Horváth Károly 
ur „Az ember élete“ cimü müve lapunk 
nyomdájából fog kikerülni. Szerző engedői­
mével alkalmunk volt a teljesen kész munka 
kéziratát olvasgatni és meggyőződni annak 
tanulságos, hézagpótló voltáról. Az emberi 
testben percről-percre lefolyó életműködése­
ket a legtöbb ember nem, vagy csak csekély 
mérvben ösmeri. Ezen könyv lesz hivatva 
arra, hogy a müveit közönség ez irányban 
való tudnivágyását kielégítse és szórakoz­
tatva tanítsa meg arra, mily bonyodalmas, 
de azért összhangzó működésben van az 
egész élet alatt az a szerves gép, melyet 
embernek nevezünk. Szerző igen holyesen 
oldotta meg a maga elé tűzött feladatot, 
midőn a jeligéül választott „Homo nosce te 
ip8um“-nak (ember Csmerd meg magad) 
megfelolőleg, müvét tömören, tanulságosan, 
hozzá meg szórakoztatóing irta meg. Ma­
gunk részéről is, kik már a müvet kézirat­
ból jól ösmerjük, azt a müveit és olvasni 
szerető közönségnek melegen ajánljuk.

* A bírósági bejelentések bélyeg- 
kötelezettsőge. Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, mint pénzügyminiszter, a végrehaj­
tási novella alapján teendő bírósági beje­
lentések bélyegkötelezettsóge tárgyában a 
mai napon a debreceni pónzügyigazgató- 
ságnak a következő rendeletet adta ki :

Az 1908. évi XLI. törvénycikk 31. sza­
kasza alapján leendő bejelentések s az azok­
hoz csatolt értesítések bólyegilletéke tár­
gyában, ez évi szept. hó 9-én kiadott kör­
rendeletéin mel kapcsolatban meghagyom a 
pénzügyigazgatóságnak : haladéktalanul uta­
sítsa a kerületébe tartozó királyi adóhivata­
lokat, hogy a most említett értesítések bc- 
iyegtelensége miatt fölvett leletek alapján csak 
az egyszeres illetékeket szabják ki és 
szedjék be, a fölemelt illetékek előírását je­
len rendeletemre való hivatkozással mellőz­
zék. Olyan esetekben, melyekben az ilyen le­
letek alapján már a fölemelt illeték előira- 
tott, azt a pénzügyigazgatóság jelen rende­
ltem alapján a fél kérelmének bevárása 
nélkül hivatalból töröltesse. Abban a kér­
désben ugyanis, hogy a bejelentés melló 
csatolt értesítések bélyegkötelesek-c vagy 
sem, eltérő nézetek merültek föl, a kérdéses 
okirat bélyegkötelezettsége vitássá vált, igy 
uz értesítések bólyegtelen beadása nem te­
kinthető oly mulasztásnak, amely a tör­
vény szigorának alkalmazást megokolttá 
jenné. Jelen rendelotem maguknak a beje­
lentési beadványoknak bélyegtelonsége miatt 
fölvett leletekre nem nyer alkalmazást.

* A kis pipához címzett vendéglőben,
• vgenfeld tér, szombaton ős vasárnap este 

r,asy hurka estélyt rendez Praszncr János 
vendéglős. Tisztán kezelt borok, pontos ki­
szolgálás.

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
fkodéi) idéoyock ár úi állat),

dóai) frissei) kaphatók.

* Valódi angol férfiöltöny kelmék
nagyon olcsón beszerezhetők a Rózsa féle 
alkalmivétel áruházában, a főposta mellett.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. 'felefon 389. Teljes phvsikális 
gyógyberondezós. Főbb javalatok: Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz, idegzsábák (isohius stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgúszavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronohialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülések. Forró lóg fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. c. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. Nők cl. c. 11—12-ig és d. u. 
5—6-ig. Gyermekek cl. u. 4—-6-ig látogat­
hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* A ,,Hungária“ kávéhoz az elő­
kelő családok egyedüli találkozó helye. 
Naponként zene-estély, . Dús választék 
színházi vacsorában. Saját termésű j 
borok. Társaságok részére külön terem.

Alfonz király Hátak.
Az udvari ebéd.

Budapest, október 2.

Ma délután a spanyol király 
feleségével látogatást tett a szép­
művészeti, azután a mezőgazdasági 
múzeumban, negyed 5-kor pedig a 
Park-klubban, ahol a magyar mág­
násvilág fényes fogadtatásban része­
sítette a spanyol királyi párt.

Ma délben különben már meg­
lepetés is érte a spanyol királyt. 1. 
Ferenc József kinevezte huszár tá­
bornokká. Az udvari ebéden már a 
lovassági tábornoki egyenruhában 
jelent meg a spanyol király.

Az udvari ebéden ő felsége 
francia nyelven üdvözölte a spa­
nyol királyi párt. Az ifjú spanyol 
király francia nyelven válaszolt a 
felküszöntőre.

Szives szavak voltak ezek, a 
melyeknek lényegét a diplomaták 
már délelőtt elintézték. Aerenthal 
báró külügyminiszter ugyanis dél­
előtt 10 órakor fogadta spanyol 
kartársát, Allendosalazár Mánuelt, 
akit később Ferenc Ferdinand trón­
örökös is fogadott- Délután báró 
Aerenthal adta vissza a látogatást 
a spanyol külügyminiszternek.

* Paritás szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér színű, bőr finomító, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja ! 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. , 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jéna drugériájában.

* Kova menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dréher ót-termebe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kii- 

S lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt | 
I Korona á la Pilsen! sör, kitűnő fajborok.
I Társaságok részére szepurék, nagyobb tár­

saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy I 
zene-hangversenyek.

TÁVIRA T 05.
Beck báró a királynál.

Budapest, okt. 2. Beck báró osztrák 
miniszterelnök ma Budapestre érkezett. Dél­
előtt a király egy óra hosszat tmrtó kihall­
gatáson fogadta. Az osztrák miniszterelnök 
referált ő felségének a cseh tartománygyiilés 
válságáról. Hétfőn a válság ügyében feltét­
lenül döntés lesz a felett, hogy a tartomány- 
gyűlést berekeszék-c ? Békítési kísérlet ese­
tén keddre, vagy szerdára újból összehívják 
a cseh tartománygyülést.

Szeged a,z egyetemtért.
Budapest, okt. 2. Hétfőn dél­

előtt fogadja a király Szeged váré 
küldöttségét, amelyet dr. Lázár 
György polgármester vezet a felség; 
elé, hogy átadja neki a város fel­
iratát a harmadik egyetemért, a 
szegedi küldöttséggel mennek a 
szomszédos vármegyék és városok 
küldöttségei is, amelyet Szeged 
felé gravitálnak.

Gyári szerencsétlenség.
Budapest, okt. 2. Ma délben, mikor a 

munkások az angyalföldi Kaszab és Well- 
ncr-féle csavargyárból távoztak, az egyik 
faépület az óriási vaskéezlet súlya alatt 
összeomlott. A mentésnél nagy fcjotíensóget 
okozott az a körülmény, hogy nem tudták, 
hány munkás volt az épületben. Kiderült, 
hogy a szerencsétlenségnek csupán egyetlen 
áldozata van.
A bolgár kormány ós a keleti 

vasutak.
Szófia, okt. 2. a bolgár kor­

mány expozét nyújtott át a keleti 
hatalmak képviselőinek. Ebben, 
mint hírlik, utalva arra, hogy mily 
károkkal jár az országra, hogy a 
keleti vasutak bolgár vonalát a 
keleti vasúttársaság kezeli, ami 
főleg a legutóbbi sztrájkban nyilvá- 

j null, a kormány kijelenti, hogy a 
! szóban forgó vonal visszaadása 
I lehetetlen. A lakosság nemcsa 

helyesli a kormány magatartását,
! hanem minden eszközzel a végsői 
I támogatni is fogja. Bizonyítéka ci 
j nek az országban megtartott 
! mos népgyülés. Eszerint nem n. - 
í rád más hátra, mint hogy a kor- 
I mány és a keleti vasúttársaság kő- 
! zött megegyezés jöjjön létre, amely 
1 a méltányosság alapján akként sza­
bályozná c kérdést, hogy a vasút­
üzemre vonatkozó szerződés a kor- 

I mányra menjen át.
A törökországi események.
Konstantinápoly, okt. 2. A patriarká- 

! tus vegyes tanácsa elfogadta az örmények- 
! nek azt az indítványát, hogy a parlamenti 
í választásoknál a görögök ós románok egye- 
! hűljenek. Az ökuméniai patriarkátus szinó- 

dusa cs vegyes tanácsa tárgyalt a bolgár 
sizma megszüntetése iránt és azután egy­
előre elnapolta magát.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 2. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 30.000 koronát nyert: 
119130. 20.000 koronát nyert: 46621, 10,000
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koronát nyert; 20589. 5000 koronát nyer­
tek : 46085 84854. 2000 koronát nyertek:
1284 6387 10415 12646 18264 20840 20852 
28052 25528 28287 37284 38777 40384 40970 
42169 501 'ti 57638 63130 65510 66182 69948 
71585 78178 74001 75280 84831 88172 88838 
.103833 108972 111073 113415 120953 123416. 
3000 koron:4t nyertek ; 3105 3239 5701 6664 
11367 15320 15823 18077 21403 14745
22452 2246.7 24717 27244 27461 18642 35061 
35559 37035 38368 88538 40097 42774 45700 
46269 478017 40623 50868 53076 57817 59044 
(,1070 64409 69510 71549 73440 75455 75747 
84042 84313 87495 877,11 88077 91498 96477 
107645 107658 J10053 110063 110110 112445 
116732 Ilii079 119887 123657. 500 koronát 
nyertek: 833 1287 4015 4017 4430 5044 
6778 8789 9758 9831 9891 12970 15838 
15847 26244 16609 17745 18971 25205 27107 
36063 36511 38143 38690 41660 42817 42930 
•14582 45585 47797 50207 51054 52955
57688 583174 48602 (,1384 61402 62267
i; '671 630198 64733 66721 66862 70336

731:90 73343 75941 78012 78060
84974 85124 88311 88709 89385

1)1349 92344 92835 92847 93Q94 94316
"UK, 98937 101840 105044 107880 111378
114885 115457 116604 118425 118534 122241 
.122520 123025 123397. A többi kihúzott 
•számok 200 koronát nyertek.

(A kitartottak. — A bukott leányok 
lovagjai. — Rablótámadás az utcán.

— Kézrekcriilt i'ahlóbanda.)

A legveszedelmesebb gonosztevők a 
„kitartottak“. Azok a legények, kik a rend­
őri felügyelet alatt álló leányokon ólősköd- 
nek, azok keresetét elszedik, lopásra_ kény­
szerítik őket és ha már sehogysctn " megy 
-íz üzlet, rangúk is vállalkoznak minden 
gonoszságra.

Egy ilyen veszedelmes bandát tett 
ártalmatlaan/i a rendőrség.

McgirtuA, hogy Fehér Béla asztalos 
segéd múlt hé 27-én panaszt tett, hogy 
Újpesten egy leány a Vasút utcába csalta, 
ott több eraser megtámadta, fejbe ütötték 
és letoperték. Az egyik bicskával felvágta 
a nadrágját, elvették 30 korona készpénzét 
és harminc koronát érő ezüstóráját és 
ezüstláncát.

A detektívek megkezdték a nyomozást 
és első sorban is azt állapították meg, hogy 
a feljelentő hamis nevet mondott, Gram­
matik Pálnak hívják és cipész segéd. Azért 
mondott harms nevet, mert ismerősei előtt 
el akarta titkolni a szégyenét.

Ennek megállapítása után a detektívek 
kinyomozták a hölgyet, aki Újpestről a II. 
kerületbe tette át lakását. Maj&ai Julis 27 
éves rendőri felügyelet alatt álló leány ez, 
aki néha napokra, sőt hetekre elbúcsúzik a 
pályájától, hegy csak a kedvesének éljen, 
amikor pedig elfogy a pénz és elmegy a 
legény, ő is visszatér az utcára és uj le­
gényt keres.

Ilyen módon Majsai Julinak sok védője 
van a kitartottak világában és velük együtt 
azon tori a lejét, hogyan lehet pénzhez 
jutni.

Mu.lt hó 27-éu is azon tanácskoztak, 
amikor Grammatik a leány útjába került és 
eldicsekedett, hogy van sok pénze. A leány 
értesítette a bandát, Grammatikot pedig eí- 
csalta magával az újpesti Király utcából a 
Vasút utcába, ahol a rablótámadás történt.

A leány a banda tagjait nem akarta 
megnevezni. A detektívek mégis kinyomoz­
ik őket Galuska Gusztáv, álnevén Paczalos 

Guszti raészáros-s igéd, Jankó Ferenc hen­
tes-segéd, Weisz Ignác reszolővágó és Sós­
kúti Tárnok Géza lakatos-segéd szemé­
lyében.

Tagadták azt, hogy Grammatikot ki­
rabolták K verekedésnek mondották a tá­
madást, de n leány jelenlegi szeretője, Jankó 
l'crcuo beismerő vallomást tett, mire a többi 
; 1)111 tagadott és az egész társaságot letstr- 
■tózWuák.

Az a gyanú, hegy tsbfc ilyen rablótá­
madás terheli a lelkiismeretűket A nyomo­
zást ezért folytatják.

törvénykezés.
§ Elitéit tolvajok. Molnár Juliánná 

és Vógh Lajosnó bajduszováti asszonyok 
Kapusi Mihály ugyanottani gazdálkodó ku­
koricáját, melyet rájuk bízott, több ízben 
bűnös utón megdézsmálták. A debreceni 
királyi törvényszék ezért Molnár Juliánnál 
két havi, Végh Lajosnét pedig egy havi 
fogházbüntetésre Ítélte. Az Ítéletet az el- 
itéltek megfelebbezték.

§ Akik a saját lakásukba
betörtek. Érdekes port tárgyalt teg­
nap u debreceni kir. törvényszék 
Hoffmann József táblabiró elnök­
lése alatt. Szilágyi János és Csige 
Mária állottak vádlottként a bíró­
ság előtt magánlaksértés miatt. A 
vádlottak a saját lakásukba törtek 
be, mely akkor bírói zárlat alatt 
volt. Szilágyi és felesége három 
Ízben hatolt be a bezárt lakásukba, 
mindannyiszor a lakat letörése ál­
tal. Mindig kilakoltatták őket, de 
ez nem használt. Följelentés foly­
tán a törvényszék Szilágyi Jánost 
hat heti fogházra, nejét pedig hat 
havi börtönbüntetésre Ítélte. Az el­
ítéltek felebbeztek.

§ Hamis orvosi honorárium. Dr. 
OKavszky Viktor nagysomkuti járásorvos 
Gavrus Juon kisbozintai lakos fiát gyógy­
kezelte, ki, midőn az orvosi látogatást kifi­
zette, többek között egy hamis egyforintost 
adott át az orvosnak. Az orvos 1 öl jelenté­
sére a nagysomkuti csendőrség nyomozni 
kezdett és megállapította, hogy a hamis 
pénz Tyira Juon á. Vaszaliki kisbozintai 
lakostól került a fiúhoz. Azt azonban nem 
tudja megmondani, kitől kapta, a debre­
ceni kir. ügyészség most folytatja a vizsgá­
latot Tyira Juon á. Vaszaliki ellen.

§ Javíthatatlan suhanó. A debreceni
királyi törvényszék tegnap Deli István 15 
éves suhanó felett mondott Ítéletet többszöri 
lopásért. A suhancot már háromszor jog­
erősen elítélték és a törvényszék tegnap 
üsszbüntetésiil nyolc havi börtönbüntetést 
állapított meg nála.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Coléginm) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai auyahönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
muzeutn Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—13 
— Városi mnzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 — 12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasáriiap d. e. 10—12. — Zenede
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péteríia-utca 76. Kis 
Ügyesitö műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketncma tanintézet Oeapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Paliági gazdasági 
tanintézet.) Vegykkérletl állomás. (Paliági gazdasági 
tanintézet.) Kőzkérház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Nfil klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vlzgyótirintézet A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Getaner érokopersó gyár. Ho­
mokkert. Brőtakarmánygyár Margit fürdfi telep.

HÍREK.
A főherceg as&badalma. Hetekkel

ezelőtt már regisztráltuk, hogy Lipót Sal­
vator főherceg egy „Hajtószerkezot motor­
kocsik“ számára készült találmányára sza­
badalmat kórt a m. kir. szabadalmi hiva­
taltól. A főherceg találmányát — mivel az 
előirt hat heti időtartam alatt senki sem 
iám adta meg plágiummal vagy hasonlóval,

a nevezett hivatal ma a főherceg értéke 
találmányát szabadalmazta. Az erről szóié 
megerősítés a hivatalos szabadalmi közlön! 
mai számában jelent meg teljesz szöveggel.

Baleset a spanyol király beverni 
lásánal. A spanyol király bevonulása af 
halmából több kisebb baleset történt Su 
lyosabh baleset történt a Oktogon téren 
ahol Viczel 32. gyalogezredbeli főhadoa-n 
lova hátbarugta Horváth Antal 9 éves » 
kolásfiuL A súlyosan sérültet a mentőt- ü 
Rókus-kórházba szállították.

Áru- és értéktőzsde.
Október 2.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérről drágább áron elkelt (50 kilogram 

ménként) 49,000 mm. búza.
Kozfl ö—10 fillérről drágább, zab változatlan.
Felmondatott 1908. évi október hó 7-én leeadi!

átvételre 4000 mm. búza,----- mm rozs____
mm. tengeri, 22000 mm. zab.

A határidő-üzlet.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza október . . . 
Búza ápr. 1909. . . 
Rozs októberre . .
Zab ápril................
Zab októberre . . . 
Zab április ....
Teng. aug.................
Tengeri május 1909

1163
1190
949
989
802
841

742

Változás

1171-1167 
1196-1193 

957 - 955 
892— 891 
798- 799 
839- 840

746— 744

Budapesti értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi jegyzésekre, valamin 

helyi és bécsi eladások következtében csendet 
volt az irányzat a mai előtőzsdén. Az értékek árfo 
lyamai 2—3 koronával hanyatlottak.

A forgalom élénk volt.

Nagy hurka- és 
malactokány-estéíy.

Tisztelettel meghívom a közönséget ma 
szombaton este a Bodegához címzett vendéglőm 
ben, Deák Ferenc utca 26. sz. alatt tartandó

hurka-, malactokány 
és túrós csusza-estélyre,

Tisztán kezelt hegyi és kerti bor, frissei 
csapolt kőbányai sör.

Tisztelettel:
Ulmann Károly,
megbízott vendéglős.

I

1 klgr. PERGETETT MÉZ 1 kot. 2D fillh

Apróhirdetések.
MAGÉN detektív iroda, Debrecen. Iskola utca 

4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomoz a 
sokat, megfigyeléseket eJjaílalok,T,* ofgi69 
gyobb titoktartás mellett. Kramer József^_5

MELYIK nemes~szívü úri ember volna haj­
landó kisegíteni húsz koronával egysze , 
csinos, karcagi barna menyecskét. A rj 
főposta, post restant, egyszerű jeligére.^ 

VENDéGLő megnyitás. Tisztelettel felhívom 
a nagyérdemű közönség figyelmét,
hó ífán, szombaton nyitom meg vendég
lömet Késes utca 47. szám »1»«. Tek8Te . . 
és nagy hnrkaetiólylyel ogybekotvo. A 
közönség szives pártfogasat ken *^68

Lajosné. _________  rjj
GYAKORLOTT magysr-német S6Pir6°®zesii!, 

vétetik. Gyorsírást tudó előnyben ]66
Kőolai-inav. Debrecen, P:ac ntca -
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az őszi- és téli idényre, valamint flane­
lek,. barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek,

Francia P. D. Jegyfl tűzök
Arsffttyol, dlvatövek, gönn- és bír dlsztáskák.

Menyasszeayl selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban!

n

h Ili 111
'női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és feketo színekben métere 
p®r 8 forinttól 15 forintig, -s#a

Beák és vnuffok
óriási választékban.

Cosfümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

Özv. Zsurzsa Istvánnsnál
Eomoíkert-sor 3. sz.

Szombaton este

tHáffi&Üffit í ti tát t'tit
I I

zenével egybekötne.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapo-u, 13
Eladó emeletes ház a főtéren, ára 60000 

frt. Bővebb felvilágosítást nyujt az iroda. 2038

jutta, spárga, hollandi, klddarmönster. ta- 
pssziiy, velour, fűid- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván feriíók, bútor szővslok és crappek, 
viaszkos vászon ,

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asastalteff»It@k

szövet és csipke függönyök, stórok. 1

y
1 mvászon, sifíon és batiszt női ingok, nad­

rágok, háldköntősök és alsószoknyák, 
sima- és himzeíí kész ágyhuzaiox. selyem 
Ifiszter és cioth alsészoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingei;, iáör&valób,
ii'iliinpk, gallérok, kizelők, nyakkondík, dlvatzsebkendök.

r
lábravalök, ujjasok, téli kendők, himalaja 
haraszt és pÍQsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
manu- éi «tol náftBii?, — hozzá«io bélé* áruk.

Harisnyák, keztyüh, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- ás szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca L w
sasma ÁUpmstett i««t ér»*

Nagy Lajos IHrdfltési irodájából Csapód, 13
Egyetlen egy eladé ház van a 

Szent-ánua utcában, nem kell tehát 
elszalasztani a kedvező alkalmat,

A Szcníanna utca 44. sz. ház tulajdo­
nosa elhalván, az örökösök a ház eladását 
határozták el és pedig készek odaadni 14 
ezer 500 Írtért, ez azonban az utolsó ár, 
ezen alul nem eladó, mert bizony 16 ezer 
irtot is megér. 2031

Magyarország
I egyik legnagyobb szonjegárnháza.J

[Az őszi idényre;
az u,j szőnyegek, függönyök, 
ágv- és asztalterítők, bútor­
szövetek, moquettek, pilis, 

hand és utitakarók ^
«&viartó5:E?ls:«»2Etó;«5 Ee.

J, és Társai
íijeán^egárufiázábaü

■Oehreeen, Kossulft uta5.j

Egy ló után való 
jó karban lévő

árÉihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim a kiHfSóhiwffltalban.

u

t

Vidékről beköltözőknek
igen alkalmasV

Ul H PS

szép nagy udvarral, igen közel a 
főutcához, jó vizái lmttal, olcsó tör­
lesztés kölcsön van rajta, rendi;ivü! 

előnyös feltételekkel

© ül © S ö;v?1
Cim a kiadóban.

Lóil ivtó'sLÁ'w'KaT?-... I-,' -j'. I
I8 lút &0Ma}tja a flÁé ,>* fi|mmsmMBm* ; tstei í

\\ \ V / - & ,j $ 9 3 I 3 Wl

SBIHawlÄSSi

s;v*y !^WWwWWv!fwWfl
A nagyváradi 1. sz. káp­
talan mikepércsi gazda­
ságához tartozó immunis 
homokon levő kiválóan 
kezelt szőlő oz évi remél­
hető 150 hl. riziing és 

rizlmg kövidinka

must termése eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

az rtalmi iiittéi
ÜW í

1! Egyéves önkéntes urak figyeímebe!! i
Van szerenosóm a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam * 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitel jód

és Igen' jutányos árban készülnek
EdÄIVlEWÄkJMAM.

Minden megrendelt etjysnraltáőrí valamint Mszeiihßlciltfcifc szabályszerűségiért felelőrségat ’rálfatük 
Ugyancsak uidtau to tagi* pvritxes) oadzágoltot valódi angol sza­

bás szerint icézittsk, tlgysztotén polgfá*** öltönyöket vaiauuxh 
dhmnagyar MvfékM * kivitelben készítek.

KiviU usateiettal

KISZEl. SÁNDOR S5._ polgári szabó, Elsőrendű 
, . fateréról ősi cikkek raktára.

uw** ímtól tóra 13. * ehűizzal tamím.
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Dija 10 fz(>i ' 40 fill.,
fill., y.'.ßiagniAt ivol

FESEK.1
nil’ll további bk* 4 

, omatott azó 8 /ül.
I.créiiseli tedr-Jtozórtifeüra pontos«. _ .
<Q ha a S*a;.s,fegce postabétyeg bewudetlk.

Aaró hlr'í »lések elére fiseteadüHL
RjB

, (*)SZI rózsa 80“ átveheti.

AJÁNLAT.
KIADÓ boltbeljiség. Főpiac legforgalmasabb 

i én hentes üzletnek különösen alkalmas.
a kiadóhivatalban. 112
” I'ÖTpär>K

cieijoii 
SNYAK

Emilnél Debrecen, Tisza palota. 
eZéDKS csemege SZÖ116 20, saszla csemege

• .!<> 24 fillér kilója, Simonffi vassator. 183

feléösgerép a legjobb ua legerősebb, 
többféle nagyságban és ki-

\ Kelben legolcsóbban Fülöp mész kereskedőn él 
Bomokkert-utca 121.

KIADÓ,'garzon lakás Péterfia-n. 11. sz. emeleten
J;ét szoba. 134

IdODKRX ‘frizurákhoz legújabb drótbetétek 
nagyon jó önfésüléshez, kapható Bocán föd 
rasznál i latvan-u 2. sz. Hajfonatok, parókák 
loknik.jínzerek, belétek. Kibulot hajat veszek

57
Jó állapofban levő használt boros hordók jutá­

nyos árban kaphatók Vasa zsakűzletében 
Szóchanyi-u. 6. 158

URÍ házakhoz, esetleg vidékre is ajánlkozik jól 
főző szakácsnő. Teloki-n. 16í sz. 151

iionvéd-u. 70.
154

TENY^KJÖSNÖ Temesvárról,

liáROAl űrt ember obéd kosztol kap jutányos 
arban. Szent Anna-u. 58. 162

BOROS bordók uj és használt, minden nagy­
ságban kaphatók báró Gyürffy Miklós Nap-u. 

tsz. kádár mesternél. 161
159

4.
K OSZT és lakás kapható Eötvös-u. 19.

KERESLET.
Két moeóné, ki már mosó üzletbe volt, azon­

nal ielvótetik, Piac-u. 63. sz. mdsó intézet.
138

detailista fel .
99

SZERKERESKÉD6 segéd jó 
vétetik. Cim a kiadóban.

mnnkáe csizmadia segéd”kerestetik drtó 
számra 3 kor. és 3 kor. 20 fill, fizetéssel!
' Km a kiadóba.

: t jó családból való fin tanulónak felvéteti.
i elegy hazy Janos fűszer üzletében. Piac- és 
Miklóa-utca sarok. 10051

Iv íiESKEDELMIT végzett leány, ki gépírás” 
ban jártas, irodába ajánlkozik. Cim a ki­
adóban.

DE8BEOZBKI ÚJSÁG 1908joktóber

LEVELEZÉS.
ÍJRAI találok-e önök között egy olyan gentle­

mant, ki rorz anyagi viszonyaimból sürgő­
sen csekély összeggel kisegítene, választ fő-
nosta Posztresztauto „Yis^zn adnám“ jeligére.

165
—

ELADÓ ház, rajta jómenetelfi kisvendéglő és 
12000 ócska tégla. Késes-n. 43. 160

cserópkályha eladó.
101

KéT DRB, jókarban levő 
Hunyadi-u, 12. sz.

25 ezer korona forgalmú füszerüzlettel biró s 
1600 korona bérösszeget jövedelmező sarok 
ház 20 ezer koronáért eladó, értekezhetni a 
tulajdonossal Kossuth-u. 15. 119

ELADÓ hazak Simonffy-u. 19. Hatvan-utca 36 
értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba 
a tulajdonossal. 9769

ELaDO a Garai-u. 28. ssámu ház 21,000 koro­
náért. Értekezhetni ugyanott 12g

EGY szép, vileladó. Megingató 
utca 43.

uj hálószoba-berendezés 
Katz Herrn annál, Piac 

147
CIMBALOM pedálos, gyönyörű hanggal potom 

áros eladó. Erzsébet útba 40 sz. 163

Ügyes flu irodában

küldöncnek
VÁLLALAT. Haris-

I; v.. . ku-'se é;; fejelése felvállaltatik Benyáts
9118

felvétetik.

Legjobb írók,
legszebb ékszerek

szolid ártan jótállással

Kúriáit Of u!a műórás
Debrecen, Piac-ntoa 42. siám.

Az ujkmben, a Ferencz József útra 
nyíló kr:púval. A ház téglából épült 
adó mentes. \ an benne télen-nyá- 
ronlakható 2szoba, előszoba, konyha 
a konyha alatt pince. Területe 346. 
négyszögöl gyümölcsfákkal szellő­
vel, virágos kerttel és ólokkal 
ellátva.

Közvetlen szomszédságában egy 
an olyan területű, építkezésre 
alkalmas c-zőlő szintén eladó

ugyan 
igen

BmiyadÉ-uteit 44. szám.

' '1 úgyi‘8 olárusitó kisasszony varrópép üz- !
J 'tbc, ki szabni, várni tud azonnali belépésre- í 

felvétetik. Cim: Frischman Piac-u. 83. sz. 128 j
Y ragasztó felvétetik Ökröslsivan cipőfelső- i 

rész készítőnél. Arany Jáao-u. 8. 152 j
i! ODAI gyakornok, lehetőleg...kereskedelmit i

■ T .-ott kerestetik. Cim a kiadóban. 149 j
1 segéd, 11 gyes eIároeitófol vétetikNemfs i

Gábor cipőüzletóbeu Főtóé 21. 157 j

MSSLÓ ÍSIQIEOSD
1LMT0R170SI

mkdelő-irodAja

|fiagy és kis siiaíok részére Csapó-u. 30.
Teletöm 5S8 ez.

Somossyes
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, 

áruháza.
Debreoea, klstemplembasár. ^

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

Eladd
a Simonyi-ut 10. sz.

legszebb helyén,
ház,

a varos
telek modern lakás fürdő 

és vízvezetékkel,
38 értekezhetni ugyanott.

nagy
szoba

211®
FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, aagytraflk advar.
Legolcsóbban- és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi Jékarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Baktáren tart ■indennemS saját fyártminyn 
úri-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Bégi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsáé ás legpontosabb« iszkizil,

Javítás.kát elfogad, “jga

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
<b mii mm rn ^ _------ n n, ir„ rn^—a _ n ■_ ~i n

ELRPÁS. rendezett
A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be*

ELADÓ HÁZ Ilundi utca 13. arám,
iiÖMokkEirr T

9695
járás 5. sz. alatti telep fGe- 

buucr-fele gyár mellett) a melyen 3 különálló 
magúban foglaló filial van, 

■ taliadkézbői eladó, órtobeebt-tiu dr Vi 
Kalmun ügyvéd irodájában Battbyi*^-«. 
sz. «uaU- Ugyan alt 10 drb. Alföldi fák* 
pénztári réeaívóny is eladó.

f
rr*k-

156

géptégla és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei:
az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro­
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

Nraatett akertwgég*^ (» .Oebreeaei Újság" nyomdájábaa.) • Tn.« fl-»i.


